



健全关键核心技术攻关新型举国体制

习近平主持中央深改委会议,强调强化国家战略科技力量

据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于深化院士制度改革的若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点,提高院士遴选质量,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作,严格条件、规范程序,探索解决改革中的深层次问题。

重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术

会议指出,健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家战略目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务,明确主攻方向和核心技术突破口,重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导,建立权威的决策指挥体系。要构

建协同攻关的组织运行机制,高效配置科技力量和创新资源,强化跨领域跨学科协同攻关,形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合,强化企业技术创新主体地位,加快转变政府科技管理职能,营造良好创新生态,激发创新主体活力。

会议强调,院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,两院院士是推进高水平科技自立自强的重要力量。要注重在重大科学研究和国家重大工程

中选拔院士,以重大贡献、学术水平、道德操守为准绳,防止增选中的不正之风。要加强引导规范,鼓励和支持院士专心致志开展科研工作,强化作风学风建设,排除非学术性因素干扰。要严格监督管理,强化院士科研伦理和学术规范责任,营造良好学术和科研环境。广大院士要提高政治站位,增强责任意识,在主动承担国家急难险重科研任务、解决重大原创科学问题、以身作则净化学术环境、培养青年科研人才等方面发挥好表率作用。



健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家战略目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务,明确主攻方向和核心技术突破口,重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。

——习近平

增强全民节约意识,推行简约适度、绿色低碳的生活方式

会议指出,节约资源是我国的基本国策,是维护国家资源安全、推进生态文明建设、推动高质量发展的一项重大任务。要突出抓好能源、工业、建筑、交通等重点领域资源节约,发挥科技创新支撑作用,促进生产领域节能降碳。要增强全民节约意识,推行简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和过度消费,努力形成全民崇尚节约的浓厚氛围。要综合运用好市场化、法治化手段,加快建立体现资源稀缺程度、生态损害成本、

环境污染代价的资源价格形成机制,不断完善和逐步提高重点产业、重点产品的能耗、水耗、物耗标准,促进资源科学配置和节约高效利用。要处理好利用和节约、开发和保护、整体和局部、短期和长期的关系,既要坚持底线思维,从严监督管理,防范化解重大资源风险,也要考虑经济社会发展现实需要。

会议强调,推进农村集体经营性建设用地入市改革,事关农民切身利益,涉及各方面利益重大调整,必须审慎稳妥推进。

试点县(市、区)数量要稳妥可控。要坚持同地同权同责,在符合规划、用途管制和依法取得前提下,推进农村集体经营性建设用地与国有建设用地同等入市、同权同价,在城乡统一的建设用地市场中交易,适用相同规则,接受市场监管。要坚持节约集约用地,坚持先规划后建设,合理布局各用途土地。要严守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损,落实永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界等空间管控要求。

第二十二届投洽会8日在厦开幕

据福建日报

记者从6日举行的投洽会新闻发布会上获悉,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会将于9月8日至11日在厦门举办。

作为商务部主办的投资领域的国家级展会,投洽会历经二十多届辉煌历程,已成为具有全球影响

力的国际投资盛会。本届投洽会以“全球发展:共享数字机遇,投资绿色未来”为主题,将举办41场重要的会议论坛研讨活动,展览规模12万平方米。联合国工发组织以及韩国、日本、奥地利等48个国家和地区的使领馆、商协会和投资促进机构参展,国内的26个省、自治区、直辖市

参加。今年正值中韩建交30周年,作为主宾国的韩国在发布会上表示,希望通过此次投洽会,进一步扩大福建省与韩国的经贸往来。今年韩国组织了6个地方政府线下参展,还将通过举办韩国投资说明会介绍韩国的营商环境、投资政策、优惠措施、特色产业等,吸引

优秀的海外投资者投资韩国。

重庆市作为今年的主宾省(市),将开展“1+2+N”场系列活动,通过搭建主宾省(市)馆、开展2场主题活动,和组织N支招商小分队参会,充分展示“山水之城·美丽之地”的独特魅力,全方位开展招商引资与招才引智。

19家闽企入围“2022中国企业500强”

据福建日报

6日上午,中国企业联合会、中国企业家协会在北京发布了“2022中国企业500强”榜单,这是中国企联连续第21次向社会发布该榜单,我省有19家企业入围“2022中国企业500强”,相比2021年多1家,数量创下历史新高。

数据显示,2022中国企业500强总营收规模首次迈上百万亿级台阶,达到102.48万亿,首次突破百万亿元大关,比上年增加了12.65万亿元,增长14.08%;资产总额为372.53万亿元,比上年500强增加了28.95万亿元,增长8.43%;入围门槛连续20年提高,今年500强的入围门槛已经提升至446.25亿元,比上年提高了53.89亿元,增长13.74%。其中,营业收入超过1000亿元的企业数量达244家,占比接近50%。

我省19家企业入围“2022中国企业500强”,4家企业入围“百强”。其

中,厦门建发集团排名第26位,刷新福建企业的最高排名,厦门国贸控股、厦门象屿集团、兴业银行分列第36、第52、第66位。四家进入“百强”的福建企业与紫金矿业(第114位)、宁德时代(第196位)、大东海实业(第242位)一起成为七家进入营收“千亿俱乐部”的福建企业。其余入围500强榜单的福建企业还有:永辉超市(第257位)、厦门路桥工程(第275位)、恒申股份(第345位)、永荣控股(第350位)、省港口集团(第351位)、省能化集团(第353位)、三钢集团(第356位)、省电子集团(第394位)、厦门港务集团(第410位)、中景石化(第450位)、安踏集团(第485位)、盛屯矿业(第491位)。

此外,40家福建企业入围“2022中国服务业企业500强”,仅次于广东、江苏、北京、浙江,列全国第五,数量创下历史新高,入围福建企业涵盖外贸、零售、地产、文旅、金融、跨境电商、人力资源、数字经济等领域。

教育部推出“双名计划”

培养新时代“大先生”

央视 中国教育报

近日,教育部印发通知,决定实施新时代中小学教师名校长培养计划(2022—2025,简称“双名计划”),旨在培养造就一批具有鲜明教育理念和成熟教学模式、能够引领基础教育改革发展的名师名校长,培养为学、为事、为人示范的新时代“大先生”。健全名师名校长遴选、培养、管理、使用一体化的培养体系和管理机制,营造教育家脱颖而出的环境,为全面落实立德树人根本任务、推动基础教育高

质量发展提供有力支撑。通知明确,“双名计划”培养对象为普通中小学、幼儿园、特殊教育学校从事一线教育教学和管理工作的教师和校园长,以及教师发展机构从事教育教研并指导一线实践的教研员。“双名计划”每一集中培养周期为三年,按照“中央与地方相结合、理论与实践相结合、统一与个性相结合、培养与使用相结合”的原则,综合采用多种方式进行培养。通知要求,各省级教育行政部门要高度重视,全面

落实选、育、管、用的主体责任,做好“双名计划”的组织实施。要将培养对象纳入本省(区、市)和新疆生产建设兵团名师名校长队伍建设统筹管理,给予其名师名校长等基础教育高层次人才相应的待遇和支持政策,在课题立项等方面对培养对象予以重点支持。要坚持在使用中培养、在培养中使用,结合实际制定专门政策,为培养对象提供平台和锻炼机会,支持保障名师名校长在教育教学、基础教育教师培养和办学治校等方面发挥示范引领作用。要

建立健全分层分类、阶梯式教师成长发展体系,有规划地开展省、市、县级名师名校长培养,做好省、市、县名师名校长培养体系与国家名师名校长培养体系衔接。通知明确,中央财政通过教师培训专项经费按照每位培养对象不低于10万元的标准予以经费支持。地方要配套专项经费,支持培养对象的学习研修、教育教学改革研究、数字化资源建设、教育帮扶、工作室建设等,经费的使用和管理按照各地教育行政部门经费管理办法执行。